

## 2022年度文化活動師生成果驗收

#聖保羅師生成果展 為年度漢字文化節及手工藝課劃下句點

至善語言學校

活動時間：2022-11-26

巴西中文教學協會舉辦的「2022年度漢字文化節正體字活動系列暨中華民俗傳統文化藝術課程師生聯展」11月26日下午於聖保羅華僑文教服務中心正式開幕，該活動屬於僑務委員會111年海外民俗文化種子教師在地研習暨文化服務計畫，是聖保羅地區的最後一場文化服務活動；活動展出今年度由文教中心和教學協會舉辦的各項文化藝術課程的師生作品，現場也安排了書法及小魚編製的體驗，除了與參觀民眾分享今年聖保羅地區文化活動以及各僑校文化教學的豐碩成果，也邀請民眾一起體驗正體漢字與傳統文化之美。駐聖保羅辦事處處長馮光中、文教中心主任張希賢、副主任蔡紹方、僑務諮詢委員關冰如、巴西華人資訊網創辦人支黃秀莉、聖保羅州議會助理鞠小卿均出席開幕儀式。

會長趙士榮致詞表示，非常高興大家今天撥空參加教學協會2022年度的師生成果展，今天展出的作品是本年度「正體字漢字文化節系列活動」、「中華文化傳統民俗藝術海外種子師資培訓課程」及文教中心「手工藝術班」所有師生的創作。雖然疫情還在持續中，但並未影響我們在正體漢字的推廣及中華文化傳承上的熱誠。等一下請各位放慢腳步，欣賞及驗收我們的成果。今天除了要感謝僑委會及長官們對活動一直以來的大力支持，更要感恩華欣志工組團隊的成員老師們，今年度總共辦了九場活動和比賽，感恩志工組老師們一路的陪伴和辛苦的付出，還有文教志工手工藝術班的學員們熱心提供作品，奉獻愛心及時間幫忙佈展，才能將今天的成果展呈現分享給大家，除了感恩還是感恩。

副會長林志孟表示，今天是我們全年度漢字文化節以及教學協會所有活動階段性的完成，很高興看到那麼多的作品，雖然都是業餘的，但他們的用心與創意大家都看得見；誠如趙會長所說，邀請大家放慢脚步欣賞。林志孟致詞中也代表協會的校長和老師，感謝趙會長多年來的辛勞，相信在他的帶領下，各校間的交流以及活動也將會更加成功。

馮光中表示，漢字文化節從今年六月以來，今天進入最終篇，時間過得很快，我們已進到2022年的年尾，也是一個驗收的時間。相信在這段時間裡，參加漢字文化節的大朋友與小朋友，都有深刻的體驗與快樂的學習過程，這些成果對每位參與的學生、家長與老師，都會有所啟發，是寓教於樂的學習過程，也是我們身在巴西，和臺灣之間的完美聯繫。小朋友在人生剛起步的階段，已有巴西的經驗與知識，若能再加上和臺灣、正體中文間更好的連結，在人生學習過程中會有更多的籌碼，學習更順利，未來也將有更多機會，使人生更加豐富。感謝老師們多年來的付出，也預祝師生聯展順利成功。

張希賢表示，今年已經接近尾聲，很高興看到許多僑界的領導人齊聚一堂，一起欣賞傳統文化教學的成果；邀請大家參加文化活動的同時，也能認識包括剪紙、書法等文化的由來，尤其它們在巴西發揚光大的成果，都是有故事性的，而我們都在寫故事，是歷史和文化的足跡，這都是非常有意義的事，特別謝謝趙會長的辛勞，祝福活動圓滿成功。

關冰如表示，看到今天的畫展，感受到巴西許多的朋友們在繪畫等各方面都有很好的成就，值得鼓勵與發揚，希望來年有更多藝術家能參與展覽。

支黃秀莉表示，長久以來常常參加教學協會的活動，這些活動非常具有意義，尤其是推動我們的文化與巴西主流社會交流，讓他們更準確地瞭解臺灣的美、臺灣的文化，尤其是臺灣美麗的人與心，非常祝賀有這麼好的活動。

鞠小卿表示，最近剛加入學生的行列，若有機會將繼續學習，所謂活到老學到老；在巴西的生活很不容易，我們很多工作都是要以推廣的方式，讓巴西人更好地認識我們臺灣，這些工作都是要一步一腳印完成的。感謝教學協會趙會長、林副會長在正體漢字教育的付出，是大家要大力支持的。

2026/2/2 下午 11:13:23

## 2022年度文化活動師生成果驗收

#聖保羅師生成果展 為年度漢字文化節及手工藝課劃下句點

至善語言學校

活動時間：2022-11-26



2022年度漢字文化節正體字活動系列暨中華民俗傳統文化藝術課程師生聯展開幕

2026/2/2 下午 11:13:23

## 2022年度文化活動師生成果驗收

#聖保羅師生成果展 為年度漢字文化節及手工藝課劃下句點

至善語言學校

活動時間：2022-11-26



開幕儀式貴賓合影；右起鞠小卿、林志孟、支黃秀莉、趙士縈、馮光中、張希賢、關冰如、蔡紹方

2026/2/2 下午 11:13:23

## 2022年度文化活動師生成果驗收

#聖保羅師生成果展 為年度漢字文化節及手工藝課劃下句點

至善語言學校

活動時間：2022-11-26



參觀民眾現場體驗書法



馮光中致詞